

重点

生产资质审核要求大大提高

我省十企业自动退出乳品业

本报济南4月1日讯(记者 崔滨 实习生 韩春全) 省质监局1日通报,在我省乳制品企业生产许可证重新审核工作中,取得产业政策批准文件的69家乳制品生产企业,有14家未提交重新审核申请,其中除去4家尚未取得生产许可证的新建企业外,有10家企业退出了乳制品生产行业。目前,这10家企业已全部停止生产。

记者1日从省质监局了解到,此次对乳制品企业生产资质的审核,源自2010年9月,国务院下发了《关于进一步加强乳品质量安全工作的通知》,要求对乳制品企业的生产条件和产品质量监管进行检验审核。

省质监局副局长刘德亮告诉记者,按照国务院的这一要求,我省多部门对全省原有的86家乳品企业进行了生产资质审核。截至3月31日,经省发改委、经信委等部门审核获得产业政策批准文件的企业有69家,其中已经提交申请并受理的企业有55家,未提交重新审核申请的企业有14家。

根据省质监局网站上公布的名单,这14家未提交重新审核申请的企业中,有4家是新建企业,尚未取得生产许可证;而另外取得产业政策批准并有产品在市场销售的青岛天泰饮乐多食品有限公司、山东康智多生物科技有限公司、东营安和乳业有限公司、烟台绿色食品有限公司、潍坊紫鸢牧业发展有限公司奶业分公司、潍坊市冠康乳业有限公司、临朐乾福乳业有限公司、文登市朗利乳业有限公司、荣成市中晟乳业有限公司、山东新大新乳业有限公司10家企业,此次未申请重新审核生产许可证。

省质监局表示,目前这10家企业已全部停止生产相关乳制品产品,但这10家企业在今年4月1日前生产的合格产品,允许其在保质期内继续销售。

记者从省质监局了解到,已通过审核的44家乳制品企业投入改造资金约3.2亿元,其中用于质量控制和检验检测的设备投入达1.53亿元,设计年处理鲜奶能力约为287.7万吨。

“乳品新政”引发行业洗牌

3月31日是国家质监总局规定的乳制品行业重新审核生产许可证的最后期限。截止到今天,我省全部86家乳制品生产企业,仅有44家通过了生产许可证重新审核。另外42家现已停产的乳制品企业中,有17家未获得产业政策批准文件,10家主动放弃了生产许可证审核,其余的企业因为各种原因暂未完成审核。

乳制品生产大省内蒙古,157家乳企中有37家企业因生产条件和检验能力不能达到要求而主动退出审核。这次引发山东乃至全国乳制品行业大洗牌是因为国家质监总局颁布了新的《企业生产

婴幼儿配方乳粉许可条件审查细则》和《企业生产乳制品许可条件审查细则》。

山东省质监局人士表示,相比之前的2006版,2010版乳制品行业标准明显提高了行业准入门槛。比如要求婴幼儿配方乳粉生产企业配备相应检测设备,对蛋白质、维生素、三聚氰胺等64项指标进行自检。这意味着许多乳品企业需通过新增设备、改造实验室、培训专业技术人员等方式达到审核要求。

正如山东省质监局公布的数字,通过重新审核的44家乳制品企业,投入的技改资金高达3.2亿元,

平均每家企业投资超过700万元,这对于生产规模小、自检能力不足、产品市场竞争力差的中小乳品企业来说,根本无力承担。

对于本轮乳业整合,东方艾格农业咨询公司分析师陈连芳分析,这次由政策推动的行业重组,有望淘汰占市场份额10%左右的中小乳品企业。由此引发的行业重组有利于提升行业的整体质量品质。但也有业内人士担忧,一批中小乳企退市后,乳制品行业寡头垄断的格局将加倍凸显,由此引发的涨价隐忧也不容忽视。

本报记者 崔滨

青岛14家乳企淘汰5家

本报青岛4月1日讯(记者 刘丹) 青岛市原有乳制品生产企业14家,经过省经信委的产业政策审核后,有5家企业已被淘汰。余下的9家企业中,目前

获得生产许可证的仅7家。青岛市获得生产许可证的7家企业分别是:青岛雀巢有限公司、青岛迎春乐食品有限公司、青岛开开加食品有限公司、迈高乳业(青岛)有限公司、圣元营养食品有限公司、青岛索康营养科技有限公司

胶州分公司、青岛新希望琴牌乳业有限公司。另外,圣元营养食品有限公司、迈高乳业(青岛)有限公司和青岛索康营养科技有限公司胶州分公司三家企业还同时获得了婴幼儿配方乳粉的生产许可证。



春天应聘 1日,山东大学2011年春季高校毕业生综合类招聘会在山东大学千佛山校区体育场举行,数万名学子参加招聘。 本报记者 张中 见习记者 王震 摄

我国除西藏外 其他省份均测到 极微量放射物

新华社北京4月1日电 针对日本福岛第一核电站事故可能对我国产生的影响,国家核事故应急协调委员会4月1日权威发布:

国际原子能机构通报的最新信息显示,日本福岛第一核电站事故趋于稳定,但形势依然严峻,日本有关方面正采取各种可能的措施,防止放射性污染进一步扩大,福岛周边环境放射性水平整体平稳,部分地区呈下降趋势。

4月1日,我国内地除西藏外,其他省、自治区、直辖市部分地区及东海海域空气中均监测到来自日本核事故释放出的极微量人工放射性核素碘-131,其对公众可能产生的附加辐射剂量小于岩石、土壤、建筑物、食物、太阳等自然辐射源形成的天然本底辐射剂量的十万分之一。

综合世界气象组织和国际原子能机构北京区域环境应急响应中心、国家海洋局、环境保护部(国家核安全局)、卫生部监测分析认为,日本福岛核电站事故不会对我国环境及境内公众健康造成危害,无需采取任何防护措施。

国家发改委通报青岛9个违规项目整改情况

百万吨炼油项目被叫停

本报济南4月1日讯(记者 崔滨 实习生 韩春全) 国家发改委1日通报了去年10省市94个扩大内需投资项目审计调查发现问题的整改进展情况。青岛市被责令整改的9个项目分别被处以罚款、做出书面检查等处理。其中,青岛市首家炼油企业青岛安邦炼化有限公司投资逾2.84亿元的100万吨/年延迟焦

化装置建设项目已停工,并将整体搬迁。

国家发改委表示,此次督促整改的94个项目,是审计署在对去年全国10省市36799个扩大内需中央投资项目的排查中发现的执行国家政策规定不够严格、资金和建设管理不够规范等问题项目。

94个项目中,青岛市有9个

项目被责令整改:包括用主体已完工的建设项目申报获取中央投资400万元的即墨、胶州、胶南等5个卫生院改扩建项目;未公开招标便开工建设的平度仓储货运中心项目;已批准立项,但在建设中未按照环评批复要求对垃圾填埋气体进行处理的莱西市姜山生活垃圾卫生填埋场项目,以及未经公开招标便签订固定设备

采购合同的青岛市体育中心一期工程。

其中,青岛首家炼油企业青岛安邦炼化有限公司新建炼油项目100万吨/年延迟焦化装置及其配套项目,因为项目环评手续未经环境保护部审批由青岛市环保局直接进行批复便开工建设,被青岛市责令停止建设,同时根据城市总体规划,

该项目单位需整体搬迁。记者从中国建设工程数据库查询了解到,该项目2007年便已进入环评程序。

国家发改委表示,有关地区要继续采取有力措施,对存在问题的项目逐一开展整改工作,确保审计发现问题全部整改落实到位,发改委将继续跟踪督促整改工作的落实。

Table with multiple columns containing stock market data, including stock codes, names, and prices. The table is titled '沪股(500051-500350)'.

个股行情 仅供参考 据此操作 风险自担 个股交易资料来源于上海证券报